
D4 DMX512- und RDM-Decoder

Beispielsweise kann die DMX-Decoderadresse über die DMX-Masterkonsole

eingestellt werden. • 1/2/4 DMX-Kanalausgang

wählbar.  • 16 Bit (65536 Stufen) / 8 Bit (256 Stufen) Graustufen wählbar.

• PWM-Frequenz 250/500/1000/2000/4000/8000/16000/32000 Hz wählbar.  • Logarithmische oder lineare

Dimmkurve wählbar.  • Standalone-RGB/RGBW-Modus

und 4-Kanal-Dimmermodus wählbar

die über  Tasten mit integrierten Programmen statt über ein DMX-Signal gesteuert werden.

• Die RDM-Funktion ermöglicht die Kommunikation zwischen DMX-Master und Decoder.

• Entspricht den DMX512-Standardprotokollen. • Digitale

numerische Anzeige, DMX-Dekodier-Startadresse per Tasten einstellen.

• Erhältlich in Weiß oder Schwarz.

• Überhitzungs-/ Überlastungs-/ Kurzschlussschutz, automatische Wiederherstellung.

POWER IN Stromausfall

ROT

DMX512

Masse

Masse

Tc: +75

Ta: -30 OC ~ +55° C

OC

4-Kanal-Konstantspannungs-DMX512- und RDM-Decoder

DMX-Eingang -

Stromeingang +

DMX-Ausgang +

Ausgang Grüne LED -

Ausgang Weiße LED -

Einbaugestell

DMX-Eingang +

Digitalanzeige

Ausgang Rote LED - 
Ausgang LED +

DMX-Ausgang -

Ausgang Blaue LED -

DIN-Schienenmontagegröße: 
TS-35/7.5 oder TS-35/15

Einstellungen

Ausgang LED +

48 mm

m35
m
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Ausgangsleistung

5 Jahre

Funkgeräte

Bruttogewicht

Ausgangsspannung

20,5 A

EN 61347-2-13:2014+A1:2017

CE ROT

ETSI EN 300 328 V2.2.2

4x60W@12V 
4x144W@36V

12-48 V DC

Eingangsstrom

EN 61347-1:2015+A1:2021

Überlast

L120 x B78 x H55 mm

Garantie

Umgekehrte Polarität

Schutz

Gehäusetemperatur (Max.)

Ausgabetyp

EMV-Norm

Zertifizierung

Betriebstemperatur

0,162 kg

Ausgangsstrom

Sicherheitsstandard4 x (12-48)VDC

Größe

4x120W@24V 
4x192W@48V

EN 62479:2010 ETSI
EN 301 489-1 V2.2.3 ETSI EN 301 
489-17 V3.2.4

Kurzschluss

Überhitzung (Starttemperatur >95 °C)

4x5A@12/24V 
4x4A@36/48V

Eingangsspannung

Konstante Spannung

Leistungsaufnahme -

Artikel 8102-D4 DMX

37 mm

Iout = 4x5A@12/24V 
4x4A@36/48V

Temperaturbereich: -30ÿ~+55ÿ

Uout = 4 x (12-48) VDC

Uin = 12-48 VDC

Technische Parameter

Mechanische Strukturen und Anlagen

Umfeld

45 mm

67 mm

35,5 mm

Sicherheit und EMV

Paket

Garantie und SchutzEingabe und Ausgabe

98 mm 
110 mm

EU-Konformitätserklärung
Hiermit erklären wir, LED-Trading Tobias Ebert, dass der Aktor den Richtlinien 
2014/53/EU (RED), 2014/30/EU (EMV), 2014/35/EU (LVD) sowie
2011/65/EU (RohS) entspricht. Der voll- ständige Text der 
EU-Konformitätserklärung kann auf Nachfrage zur Verfügung gestellt werden.
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Wechselstrom 100–240 V

MM M

+ +++ + +

DMX-Signal

Modushelligkeit: Helligkeitsstufe 1–10 (b-1, b-9, bF).

3. Bei Anzeige von 1OL, 2OL, 3OL oder 4OL liegt ein

Überlastungsalarm für Kanal 1, 2, 3 oder 4 vor. Bei Anzeige von OHA

liegt ein Überhitzungsalarm vor.

1 DMX-Adresse und vier Kanäle geben die gleiche Helligkeit dieser DMX-Adresse aus.

• Automatischer leerer Bildschirm: Drücken  Sie kurz die Taste ÿ oder ÿ, um den automatischen leeren Bildschirm zu aktivieren („bon“) oder zu deaktivieren („boF“).

• Wenn ein DMX-Signaleingang vorhanden ist, wird automatisch in den DMX-Modus gewechselt.

Beispielsweise ist die voreingestellte Startadresse 1, ihre entsprechende Beziehung hat die Form:

CH2 0-255

CH4 0-255

1. Ein DMX-Signalverstärker wird benötigt, wenn mehr als 32 Decoder

angeschlossen sind oder eine zu lange Signalleitung verwendet wird. Die

Signalverstärkung sollte kontinuierlich nicht mehr als das 5-fache betragen.

Drücken Sie die Taste ÿ oder ÿ, um den Wert jedes Elements einzustellen.

Helligkeit

• Halten Sie die Tasten M und ÿ gleichzeitig 2 Sekunden lang gedrückt, um die Systemparameter einzurichten: Dekodierungsmodus, Graustufe, PWM-Ausgabefrequenz, Ausgabehelligkeitskurve, Standardausgabestufe, automatischer leerer

Bildschirm. Drücken Sie kurz die Taste M, um zwischen sechs Elementen zu wechseln.

• Standard-Ausgangspegel: Stellen Sie den Ausgangspegel ein, wenn kein DMX-Eingangssignal vorhanden ist. Drücken  Sie kurz die Taste ÿ oder ÿ, um die DMX-Ausgabe beizubehalten („d- -“)

Systemparametereinstellung

Notiz:

Eine höhere PWM-Frequenz führt zu einem niedrigeren Ausgangsstrom und einem höheren Leistungsrauschen, ist aber besser für die Kamera geeignet (kein Ickern bei Video).

DMX-Modus

CH3 PWM 0-100% (LED B)

• In jedem Modus können Geschwindigkeit und Helligkeit angepasst werden.

(P01~P30)

• PWM-Ausgangsfrequenz: Drücken Sie kurz die Taste ÿ oder ÿ, um zwischen 250 Hz („F02“), 500 Hz („F05“), 1000 Hz („F10“), 2000 Hz („F20“), 4000 Hz („F40“),

DMX-Modus

CH1 PWM 0-100% (LED R)

• Wechseln Sie nur dann in den eigenständigen RGB/RGBW-Modus, wenn das DMX-Signal getrennt oder verloren gegangen

ist. • Drücken Sie kurz die Taste M, und wechseln Sie bei Anzeige von P01–P30 in den eigenständigen RGB/RGBW-Modus.

Drücken Sie die M-Taste 2 Sekunden lang oder warten Sie 10 Sekunden, um die Einstellung zu beenden.

• Graustufe: Drücken Sie kurz die Taste ÿ oder ÿ, um zwischen 8 Bit („b08“) und 16 Bit („b16“) umzuschalten. Wählen Sie 16 Bit, wenn der DMX-Master 16 Bit unterstützt.

• Drücken Sie die M-Taste 2 Sekunden lang oder warten Sie 10 Sekunden, um die Einstellung der Systemparameter zu beenden.

DMX-Konsole DMX-Decoder-Ausgang

CH3 0-255

Standalone-RGB/RGBW-Modus

Modusgeschwindigkeit: Geschwindigkeitsstufe 1–10 (S-1, S-9, SF).

2. Wenn der Rückstoßeffekt aufgrund einer längeren Signalleitung oder einer schlechten

Leitungsqualität auftritt, versuchen Sie, am Ende jeder DMX-Signalleitung einen

0,25 W 90–120 ÿ- Abschlusswiderstand anzuschließen.

W-Kanalhelligkeit: Helligkeitsstufe 0–255 (400–4FF).
(Stufe 10, 100 %)

• Dekodierungsmodus: Drücken  Sie kurz die Taste ÿ oder ÿ, um zwischen den 1-, 2- und 4-Kanal-Dekodierungsmodi („d-1“, „d-2“ oder „d-4“) zu wechseln. Bei der 1-Kanal-Dekodierung belegt der Decoder nur

oder Standardausgabepegel („d00“ bis „dFF“, 0–100 %). Drücken Sie lange die Taste ÿ oder ÿ, um den Standardausgabepegel zu ändern.

• Ausgabehelligkeitskurve: Drücken  Sie kurz die Taste ÿ oder ÿ, um zwischen der linearen Kurve („CL“) und der logarithmischen Kurve („CE“) umzuschalten.

• Drücken Sie die Taste ÿ oder ÿ, um die Startadresse der DMX-Dekodierung (001–512) zu ändern.  Halten Sie die Taste gedrückt, um die Einstellung schnell vorzunehmen.

• DMX-Dimmen: Jeder D4-DMX-Decoder belegt beim Anschluss an die DMX-Konsole 4 DMX-Adressen.

Bei einer PWM-Frequenz > 8000 Hz muss der Ausgangsstrom pro Kanal reduziert werden (4 x 3 A bei 12–48 V bei 16000 Hz; 4 x 2,5

A bei 12–24 V und 4 x 2 A bei 36–48 V bei 32000 Hz).

• Drücken Sie kurz die Taste M. Wenn 001–512 angezeigt wird, wechseln Sie in den DMX-Modus.

CH4 PWM 0-100% (LED W)

Kanal 1 0-255

Drücken Sie die M-Taste 2 Sekunden lang, um Geschwindigkeit, Helligkeit und W-Kanalhelligkeit im Setup-Modus vorzubereiten.

Drücken Sie kurz die M-Taste, um zwischen drei Elementen zu wechseln.

Geschwindigkeit

(8. Ebene)

8000 Hz („F80“), 16000 Hz („F16“) oder 32000 Hz („F32“).

(001~512)

CH2 PWM 0-100% (LED G)

• Drücken Sie die Taste ÿ oder ÿ, um die dynamische Modusnummer (P01~P30) zu ändern.

Standalone-RGB/RGBW-Modus

DMX-Master

Betrieb

Schaltplan

RGBW-LED-Streifen

Wenn Sie eine Verbindung mitWenn Sie eine Verbindung mitWenn Sie eine Verbindung mit

Einfarbiger LED-Streifen Zweifarbiger LED-Streifen
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Störungen

Störungsanalyse & Fehlerbehebung

Dimmkurveneinstellung

Gamma = 1,6Gamma = 1,0

Liste der RGB-Änderungsmodi

1. Kein Strom.

Drücken  Sie kurz die M-Taste, um zwischen vier Kanälen umzuschalten (100~1FF, 200~2FF, 300~3FF, 400~4FF).

Platz 10

Platz 29

Blaues Stroboskop

6 Farben glatt

4. Überlastung über die Controllerkapazität hinaus.

Weißes Ein- und Ausblenden

Platz 12

Statisches Gelb

Logarithmische Dimmkurve

Falsche Farbe

Platz 19

P06

Gelb Cyan Lila glatt

Platz 25 RGB+W glatt

Platz 21

2. Fehler bei der DMX-Dekodieradresse.

Standalone-Dimmermodus

Statisches Grün

7-Farben-Blitz

Platz 28

Grünes Stroboskop Rot Gelb Glatt

Rotes Stroboskop

3. Höhere Stromversorgung ersetzen.

P02

Platz 15

Platz 11

2000 Hz PWM-Frequenzausgang, logarithmische Helligkeitskurve, 100 %-Ausgangspegel bei fehlendem DMX-Eingang, RGB-Modusnummer ist 1, 

Dimmermodusnummer ist 1, automatischer leerer Bildschirm deaktiviert.

Blau ein- und ausgeblendet

Blau weiß glatt

2. Stellen Sie die richtige Dekodieradresse ein.

Halten Sie die M-Taste 2 Sekunden lang gedrückt, um die Einrichtung der Vierkanalhelligkeit vorzubereiten.

P09

P05

Platz 24

Platz 18

Statisches Weiß

3. Überlastung über die Stromversorgungskapazität hinaus.

Drücken Sie die M-Taste 2 Sekunden lang oder warten Sie 10 Sekunden, um die Einstellung zu beenden.

Statisches Rot

RGB-Blitz

Lineare Dimmkurve

Name

Kein Licht

Fehlerbehebung

2. Breiteren Draht verwenden.

Platz 14

P01

Statisches Lila

NEIN.

1. Falscher Anschluss der R/G/B/W-Kabel. 1. Schließen Sie die R/G/B/W-Kabel wieder an.

• Wechseln Sie nur in den eigenständigen Dimmermodus, wenn das DMX-Signal unterbrochen oder verloren gegangen ist.

• Drücken Sie kurz die Taste M. Wenn L-1 bis L-8 angezeigt wird, wechseln Sie in den eigenständigen Dimmermodus.

• Drücken Sie die Taste ÿ oder ÿ, um die Dimmermodusnummer (L-1 bis L-8) zu ändern.  • Jeder

Dimmermodus kann die Helligkeit jedes Kanals unabhängig voneinander anpassen.

P08

Name

Platz 27

RGB-Sprung 7-

Farben-Sprung

RGBY glatt

2. Der Drahtdurchmesser ist zu klein.

Werkseitige Standardparameter wiederherstellen •

Tasten ÿ und ÿ 2 Sekunden lang gedrückt halten, um die Werkseitige Standardparameter wiederherzustellen, Anzeige „RES“.

• Werkseitige Standardparameter: DMX-Decodiermodus, Startadresse der DMX-Decodierung ist 1, Vierkanal-Decodierung, 8-Bit-Graustufe,

NEIN.

Blauviolett glatt

Grünes Ein- und Ausblenden

P30

Ursachen

P04

Platz 23

Platz 17

RGBW-Ein- und Ausblenden

Platz 13

Statisches Cyan

Ungleichmäßige
Intensität zwischen Vorder-

und Rückseite, mit Spannungsabfall

2. Falsche oder unsichere Verbindung.

Drücken Sie die Taste ÿ oder ÿ, um den Helligkeitswert jedes Kanals einzustellen.

Name

Weißer Stroboskop

P07

P20

Platz 26

RGB glatt

1. Kabel- oder Schleifenversorgung reduzieren.

NEIN.

Statisches Blau

(L-1 bis L-8)

Grün Cyan glatt

Rot ein- und ausgeblendet

Standalone-Dimmermodus

4. Power Repeater hinzufügen.

P03

Platz 16

Platz 22

RGBW glatt

1. Ausgangskabel ist zu lang.

1. Überprüfen Sie die Stromversorgung.

2. Überprüfen Sie die Verbindung.
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D4 DMX512 & RDM Decoder
Uin = 12-48VDC 
Uout= 4x(12-48)VDC 
Iout  = 4x5A@12/24V

4x4A@36/48V
Temp Range: -30℃~+55℃

POWER IN POWER OUT

Technical Parameters

Mechanical Structures and Installations

D4

Page 1
2024.9
User Manual Ver 2.0.2

● Comply with the DMX512 standard protocols.

● Digital numeric display, set DMX decode start address by buttons.

● RDM function can realize intercommunication between DMX master and decoder. For 

example, DMX decoder address can be set by DMX master console.

● 1/2/4 DMX channel output selectable.

● 16bit (65536 levels) /8bit (256 levels) grey level selectable.

● PWM frequency 250/500/1000/2000/4000/8000/16000/32000Hz selectable.

● Logarithmic or linear dimming curve selectable.

● Stand-alone RGB/RGBW mode and 4 channel dimmer mode selectable, which 

be controlled by buttons with built-in programs, instead of DMX signal.

● Over-heat / Over-load / Short circuit protection, recover automatically.

● Available in white or black.

DMX512

4 Channel Constant Voltage DMX512 & RDM Decoder

Output power

Output voltage

Output current

Input and Output

Input voltage

Input current

Output type Constant voltage

Gross weight

Size

Package

0.162kg

L120 x W78 x H55mm

Safety and EMC Warranty and Protection

5 years

Protection

Reverse Polarity Over-
heat (>95°C start) 
Over-load
Short circuit

Warranty

Operation temperature

Case temperature (Max.)

Environment

Ta: -30OC ~ +55OC

Tc: +75OC

37mm
48mm

45mm

35.5mm

67mm

DIN Rail Mounting 
Size: TS-35/7.5 or TS-

35/15

DMX input +

DMX input - DMX output -

DMX output +

Power Input -

Output LED +

Power Input +

Output Red LED -

Output Green LED -

Output White LED -

Installation rack

Setting key

Digital display

Output LED +

GND

GND

Output Blue LED -

98mm 
110mm

35
m

m

4 x (12-48)VDC

12-48VDC

20.5A

4x60W@12V

4x5A@12/24V 
4x4A@36/48V

4x144W@36V
4x120W@24V 
4x192W@48V

�RED

EMCstandard

Certification

Safety standard

CE RED

EN 62479:2010
ETSI EN 301 489-1 V2.2.3 
ETSI EN 301 489-17 V3.2.4
EN 61347-1:2015+A1:2021 
EN 61347-2-13:2014+A1:2017
ETSI EN 300 328 V2.2.2RadioEquipment



Wiring Diagram
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DMX Master DMX signal

Note:
1. An DMX signal amplifier is needed if more than
32 decoders are connected, or use overlong signal line, 
signal amplification should not be more than 5 times 
continuously.
2. If the recoil effect occurs because of longer signal line 
or
bad line quality, please try to connect 0.25W 90-120Ω 
terminal resistor at the end of each DMX signal line. 
3.When display 1OL,2OL,3OL,4OL, correspond to 
1,2,3,4 channel overload alarm. When display OHA, 
overheat alarm.

Operation

System parameter setting
● Long press M and ◀ key in the same time for 2s, prepare for setup system parameter: decode mode, grey level, output PWM frequence, output brightness curve, 

default output level, automatic blank screen. short press M key to switch six item.
● Decode mode: short press ◀ or ▶ key to switch 1/2/4 channel decode mode("d-1","d-2" or "d-4"). When set as 1 channel decode, the decoder occupy only

1 DMX address, and four channel output the same brightness of this DMX address.
● Grey level: short press ◀ or ▶ key to switch 8bit("b08") or 16 bit("b16"). choose 16 bit if the DMX master support 16 bit.
● Output PWM frequency: short press ◀ or ▶ key to switch 250Hz("F02"), 500Hz("F05"), 1000Hz("F10"), 2000Hz("F20"), 4000Hz("F40"),

8000Hz("F80"), 16000Hz("F16") or 32000Hz("F32").
Higher PWM frequency, will cause lower output current, higher power noise, but more suitable for camera(No Gickers for video). 
When PWM frequency > 8000Hz, it is necessary to reduce the output current per channel
(4x3A@12-48V at 16000Hz; 4x2.5A@12-24V and 4x2A@36-48V at 32000Hz)

● Output brightness curve: short press ◀ or ▶ key to switch linear curve("C-L") or logarithmic curve("C-E").
● Default output level: set output level when no DMX input signal. short press ◀ or ▶ key to switch maintain DMX output("d- -") 

or output default level ("d00" to "dFF", 0-100%), long press ◀ or ▶ key to change output default level.
● Automatic blank screen: short press ◀ or ▶ key to switch enable ("bon") or disable("boF") automatic blank screen.
● Long press M key for 2s or timeout 10s, quit system parameter setting.

● Short press M key, when display 001~512, enter DMX mode.
● Press ◀ or ▶ key to change DMX decode start address(001~512), long press for fast adjustment.
● If there is a DMX signal input, will enter DMX mode automatically.
● DMX Dimming: Each D4 DMX decoder occupy 4 DMX address when connecting the DMX console. 

For example, the defaulted start address is 1, their corresponding relationship in the form:

DMX mode

DMX mode 
(001~512)

CH1 0-255 
CH2 0-255
CH3 0-255 
CH4 0-255

CH1 PWM 0-100% (LED R)
DMX Console DMX Decoder Output

CH2 PWM 0-100%(LED G) 
CH3 PWM 0-100%(LED B) 
CH4 PWM 0-100%(LED W)

● Enter stand-alone RGB/RGBW mode only when DMX signal is disconnected or lost.
● Short press M key, when display P01~P30, enter stand-alone RGB/RGBW mode.
● Press ◀ or ▶ key to change dynamic mode number (P01~P30).
● Each mode can adjust speed and brightness.

Long press M key for 2s, prepare for setup mode speed, brightness, Wchannel brightness. 
Short press M key to switch three item.
Press ◀ or ▶ key to setup value of each item. Mode
speed: 1-10 level speed(S-1, S-9, S-F). Mode
brightness: 1-10 level brightness(b-1, b-9, b-F).
W channel brightness: 0-255 level brightness(400-4FF). 
Long press M key for 2s, or timeout 10s, quit setting.

Stand-alone RGB/RGBW mode

Stand-alone RGB/RGBW mode

Speed 
(8 level)

Brightness
(10 level,100％)

(P01~P30)
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● Enter stand-alone dimmer mode only when DMX signal is disconnected or lost.
● Short press M key, when display L-1~L-8, enter stand-alone dimmer mode.
● Press ◀ or ▶ key to change dimmer mode number(L-1~L-8).
● Each dimmer mode can adjust each channel brightness independently. 

Long press M key for 2s, prepare for setup four channel brightness.
Short press M key to switch four channel(100~1FF, 200~2FF, 300~3FF, 400~4FF).
Press ◀ or ▶ key to setup brightness value of each channel. Long 
press M key for 2s, or timeout 10s, quit setting.

Stand-alone dimmer mode 
(L-1~L-8)

Stand-alone dimmer mode

Dimming Curve Setting

Linear dimming curve Logarithmic dimming curve
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● Long press ◀ and ▶ key for 2s, restore factory default parameter, display"RES".
● Factory default parameter: DMX decode mode, DMX decode start address is 1, four channel decode, 8 bit grey 

level, 2000Hz PWM frequence output, logarithmic brightness curve, output 100%level when no DMX input,
RGB mode number is 1, dimmer mode number is 1, disable automatic blank screen.

RGB Change Mode List

No. Name

P 0

1 

P 0

2 

P 0

3 

P 0

4 

P 0

5 

P 0

6 

P 0

7 

P 0

8 

P 0

9 

P10

Static red 

Static green 

Static blue 

Static yellow 

Static cyan 

Static purple 

Static white 

RGB jump

7 color jump 

Red strobe

No. Name No. Name

P11 

P12 

P13 

P14 

P15 

P16 

P17 

P18 

P19 

P20

P 2

1 

P 2

2 

P 2

3 

P 2

4 

P 2

5 

P 2

6 

P 2

7 

P 2

8 

P 2

9 

P30

Green strobe

Blue strobe

White strobe

RGB strobe

7 color strobe

Red fade in and out 

Green fade in and out 

Blue fade in and out 

White fade in and out

RGBW fade in and out

Red yellow smooth 

Green cyan smooth 

Blue purple smooth 

Blue white smooth

RGB+W smooth

RGBW smooth

RGBY smooth

Yellow cyan purple smooth 

RGB smooth

6 color smooth

Restore factory default parameter

1. Wrong connection of R/G/B/W wires.
2. DMX decode address error.

Causes

1. Output cable is too long.
2. Wire diameter is too small.
3. Overload beyond power supply capability.
4. Overload beyond controller capability.

Wrong color

Malfunctions

Uneven intensity 
between front and 
rear,with voltage drop

No light

1. Reconnect R/G/B/W wires.
2. Set corrrect decode address.

Troubleshooting

1. Reduce cable or loop supply.
2. Change wider wire.
3. Replace higher power supply.
4. Add power repeater.

1. Check the power.
2. Check the connection.

Malfunctions Analysis & Troubleshooting

1. No power.
2. Wrong connection or insecure.
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